

习近平同阿塞拜疆总统阿利耶夫会谈

新华社北京4月23日电(记者董雪 冯敬然)4月23日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的阿塞拜疆总统阿利耶夫举行会谈。两国元首宣布,建立中阿全面战略伙伴关系。

习近平指出,志合者,不以山海为远。尽管国际形势风云变幻,但中阿关系万里同契、历久弥坚。两国始终牢记建交初心,坚持相互尊重、公平正义、合作共赢,从战略高度和长远角度看待和发展中阿关系。双方要

持续增进政治互信,深化务实合作,密切国际协作,开启中阿全方位合作新篇章,助力两国发展振兴,更好造福两国人民。

习近平强调,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,是中阿两国的优良传统,也是作为战略伙伴的应有之义。中方支持阿方维护国家主权、独立和领土完整,继续走符合本国国情的发展道路。愿同阿方深入开展执法安全合作,坚决打击“三股势力”。中阿共建“一带一路”硕果累

累,为两国人民带来实实在在福祉。要优化顶层设计,加强发展战略对接,完善合作机制,深挖合作潜力,推动共建“一带一路”走深走实,实现高质量发展。要鼓励和支持教育、文化、旅游、青年、地方等合作,促进民心相通,筑牢两国友好的民意基础。

习近平指出,关税战、贸易战损害各国正当权益,破坏多边贸易体制,冲击世界经济秩序。中方愿同阿方一道,(下转04版)

习近平对双拥工作作出重要指示强调

巩固发展坚如磐石的军政军民团结 共同续写爱我人民爱我军的时代新篇

李强出席全国双拥模范城(县)命名大会并讲话

新华社北京4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对双拥工作作出重要指示指出,拥军优属、拥政爱民,是我党我军我国人民优良传统和特有政治优势。新征程上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,深化改革创新,完善政策机制,推动双拥工作不断取得新进步。

习近平强调,各级党委和政府要关心支持部队建设和改革,主动为官兵排忧解难,进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围。军队要树牢宗旨意识,积极支援地方建设发展,以实际行动为人民造福。军地双方要密切协作,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同续写爱我人民爱我

军的时代新篇。

全国双拥模范城(县)命名大会4月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席大会并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书关于双拥工作的重要论述和重要指示,是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果,为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。我们要坚决贯彻落实,不断开创双拥工作新局面。

李强说,近年来,经过军地各级各方面共同努力,双拥工作取得积极进展,相关法律法规体系更加健全,社会拥军组织和服务网络更加完善,全军队积极支持脱贫攻坚、乡村振兴和强边固防等重大战略实施,出色完成抢险救灾、

撤侨护航、维稳处突等任务。当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。双拥工作联系军地、团结军民,要更好发挥凝心聚力的重要作用,发挥对军地向地方支持的独特优势,为党和国家事业发展贡献力量。

李强强调,各地区各部门要牢固树立国防意识和全局观念,聚焦军队建设和改革重点,加强资源统筹,密切军地协作,主动服务国防和军队现代化建设。要统筹考虑现役军人和退役军人的实际需要,提高服务保障措施的精准性,用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题,扎实做好退役安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作。要支持军队立足自身优势,积极参与地方经济

社会建设,在推动高质量发展、加强对地方帮扶、维护安全稳定等方面发挥更大作用。要在深化改革创新中提升双拥工作质量和成效,完善组织领导机制,深化双拥模范创建,巩固扩大双拥社会基础,推动党中央双拥工作决策部署落地落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谢贻琴主持大会。

受命名的全国双拥模范城(县)代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

习近平向气候和公正转型领导人峰会发表致辞

04版

本报讯(记者 齐国霞)4月23日,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部公布全国双拥模范城(县)名单。我市荣获全国双拥模范城称号。

漯河作为革命老区,历来高度重视拥军优属、拥政爱民工作。近年来,市委、市政府统筹推进国防教育、政策落实、舆论宣传、军地共建,倾情解决部队官兵所需和官兵工作生活所盼,落实军地互提需求互办实事“双清单”机制,驻漯部队所提需求全部不折不扣落实到位。为驻漯某部营区修建出行道路,免费建设集中供暖管道,解决电缆线路问题,协助办理营区土地证,清运营区附近建筑垃圾……这有力保障了部队战备训练。率先在全省开展以“六送”为主题的“情系边防官兵”拥军优属活动,与王焯冉所在部队结对共建,建立边防漯河籍官兵台账,连续18年开展驻漯部队困难官兵专项救助。全力做好随军家属安置就业工作,高标准向未就业随军家属发放生活补贴,全面落实军人子女教育优待政策。持续开展阳光安置,近4年接收的转业军官全部安置在党政机关和政法部门,均为公务员岗位;接收的符合政府安排工作的退役士兵全部安排到事业单位和国有企业。为五批拥军优待工作单位授牌,优待涉及住宿、餐饮、金融、通信、医疗等十多个行业,进一步拓宽优待范围,优待实效在全省领先。市军供站首次获评全国重点军供站,实现历史性突破。市烈士陵园被评为省级烈士纪念馆,弥补我市空白。彭晓君获评全国爱国拥军模范,陈晓碧获评全国最美退役军人,成为全国老兵宣讲团成员,张德山获评全国模范退役军人。

为营造双拥浓厚氛围,我市提质升级双拥主题公园、双拥社区等二十多个,在17条主干道设置永久性双拥宣传标识,在全省率先开通115路、121路拥军公交专线。将双拥工作与舞阳农民画这一漯河民间传统绘画艺术相融合,形成了辨识度极高的漯河双拥宣传品牌,制作《双拥共筑中国梦》《百年留声——老兵永远跟党走》《双拥花开》公益宣传片,编印《致敬英雄》和双拥宣传图册。设立关爱退役军人“五朵金花”工作室106家,以政治坚定、关爱真心、帮扶真力、政策真落实、双拥真尊崇“五真”理念对退役军人进行贴心关爱帮扶。设立关爱退役军人和其他优抚对象基金,帮扶困难退役军人和其他优抚对象。组建“戎耀沙澧”退役军人志愿服务队、“戎耀沙澧”老兵宣讲团,走进社区、学校、军营等开展志愿服务活动和红色宣讲。承办全国退役军人村干部(兵支书)发展乡村产业能力提升培训班。连续21年开展以“军民互办实事好事”为主题的绿色春风行动,每年开展“情定沙澧 缘定军营”青年联谊、“我与第二故乡合影”等活动,创新开展双拥主题无人机表演,打造了漯河双拥工作的一张张鲜活名片。

我市荣获全国双拥模范城称号

为营造双拥浓厚氛围,我市提质升级双拥主题公园、双拥社区等二十多个,在17条主干道设置永久性双拥宣传标识,在全省率先开通115路、121路拥军公交专线。将双拥工作与舞阳农民画这一漯河民间传统绘画艺术相融合,形成了辨识度极高的漯河双拥宣传品牌,制作《双拥共筑中国梦》《百年留声——老兵永远跟党走》《双拥花开》公益宣传片,编印《致敬英雄》和双拥宣传图册。设立关爱退役军人“五朵金花”工作室106家,以政治坚定、关爱真心、帮扶真力、政策真落实、双拥真尊崇“五真”理念对退役军人进行贴心关爱帮扶。设立关爱退役军人和其他优抚对象基金,帮扶困难退役军人和其他优抚对象。组建“戎耀沙澧”退役军人志愿服务队、“戎耀沙澧”老兵宣讲团,走进社区、学校、军营等开展志愿服务活动和红色宣讲。承办全国退役军人村干部(兵支书)发展乡村产业能力提升培训班。连续21年开展以“军民互办实事好事”为主题的绿色春风行动,每年开展“情定沙澧 缘定军营”青年联谊、“我与第二故乡合影”等活动,创新开展双拥主题无人机表演,打造了漯河双拥工作的一张张鲜活名片。

积极开展城舰共建。2025年1月22日,漯河舰在青岛某军港举行隆重入列授旗仪式,中央各大媒体、网络平台和自媒体平台报道,漯河舰刷屏网络,成为世人瞩目的焦点,漯河的知名度显著提升,漯河人民的自豪感进一步增强。

市八届人大常委会第十九次会议召开

李思杰主持并讲话

本报讯(记者 熊勇力)4月23日,市八届人大常委会第十九次会议召开。市人大常委会主任李思杰主持会议并讲话。市人大常委会副主任刘耀军、焦红艳、赵耀嵩、王彦民、李乾、王凯杰,市人大常委会秘书长张伟出席会议。一级巡视员周学功、徐汇川,市人民政府副市长王继周,市中级人民法院院长王晓东,市人民检察院检察长杜永召,市监察委员会有关负责同志列席会议。

会议听取和审议了市人大常委会执法检查检查组关于检查《中华人民共和国畜牧法》实施情况的报告,审议了市人民政府

关于实施《中华人民共和国畜牧法》情况的报告;听取和审议了市人民政府关于全市产教融合工作情况的报告,市人民政府关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告,市中级人民法院关于全市法院行政审判工作情况的报告,市人民检察院关于全市检察机关行政检察工作情况的报告;听取审议并表决了市人民政府关于贯彻落实《漯河市人民代表大会常务委员会对市人民政府实施〈河南省养老服务条例〉情况的审议意见》情况的报告、关于漯河市第八届人民代表大会代表出缺情况的代表资格审查报告;听取审议并表

决通过了有关人事议案。会议为新任命的国家机关工作人员颁发了任命书。新任命的国家机关工作人员进行了宪法宣誓。

李思杰要求,要扎实开展执法检查,加强畜牧业补链强链,把深入贯彻畜牧法和扎实推进乡村全面振兴结合起来,强化全链条监管,推动我市畜牧业高质量发展。要深入推进产教融合,强化战略引领,深化教育教学改革,强化激励引导,努力办好人民满意的教育。要坚持绿色低碳发展,坚持目标协同、规划统筹、政策协同、部门协同、区域联动,加快结构优化调整,聚焦环保领域

突出问题实施重点治理,完善治理体制机制,持之以恒抓好环境保护。全市法院和检察院系统要提升司法工作质效,将行政审判、行政检察工作放在服务保障国家、法治政府、法治社会一体建设中谋划推进,正确履行法定职责,强化能力作风建设,自觉主动接受人大监督、民主监督和社会监督,努力让群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要持续深化联动监督,完善配套扶持政策,优化养老设施布局,深化老年健康促进工作,坚持问题导向、结果导向,全面提高养老服务水平。

西城区:全力办好食博会分会场活动

本报讯(记者 郭嘉琪)今年食博会首次在西城区设分会场。4月21日,记者从西城区获悉,第二十二届中国(漯河)食品博览会西城食品交易会筹备工作已进入冲刺阶段。食博会期间,西城区将举办西城食品交易会开幕式、西城区情说明暨重点项目集中签约仪式、全国烹饪美食精英邀请赛等,组织开展豫剧演出、新疆歌舞表演、戏曲大赛等文艺活动。

西城区充分利用食博会金字招牌,积极筹备西城食品交易会,以中王奥特莱斯为主阵地,结合万达新商圈综合提升工程,坚持食品工业、食品文化、食品品牌、美食名城“四篇文章”一起做。食博会西城食品交易会将以“食尚漯河、聚势共赢”为主题,秉持“开放、合作、共

赢”理念,遵循“政府搭台、市场运作、经贸唱戏、文化引流、交易为要”原则,设置食品交易区、文艺展演区、特色展示区、美食体验区、烹饪比赛区5个区域,预设268个标准展位和若干特装展位,对休闲食品、地方特产、健康食材、食品辅料等进行展示和销售,打造“食尚漯河、聚势共赢”的多元场景。

为高标准办好这场盛会,西城区高度重视,全区动员、多措并举,扎实做好各项工作。

全面对接,高质量协同联动。西城区巧做“融合文章”,从主视觉色调到开幕式时间与食博会主会场保持一致,助力形成主会场展览实力、分会场交易实效的互补格局。为了增强办会效果,西城

区选择有实力的第三方公司负责招展、组展工作,并邀请河南省豫菜文化研究会承办全国烹饪美食精英邀请赛,为食品交易会聚集人气。西城食品交易会期间,万达金街艺堂大舞台、万达宴会厅将举办各类表演活动。

全力招商,高层次开展邀展工作。年初以来,西城区主要领导带队赴新疆和青岛、武汉、襄阳、长沙等地开展食博会招商邀展工作。邀请重点企业。通过前期考察对接、积极动员,喀什丝路巴扎数字科技有限公司有意向将中亚五国优质食品企业带到西城食品交易会,多家企业表示有意向参展。对接重点县区。西城区与乌鲁木齐市水磨沟区、喀什岳普湖县、湖南岳阳市湘阴县主要领导座谈,并发送邀请函,邀请相关领导带领康康集团、湖南海日食品、新疆牧福食品、喀什妃姿香农业等当地特色食品企业组团参展,并加强双方在产业、技术等方面的合作。拜访重点

商协会。相关负责人先后会见四川省新疆商会、四川省河南商会、四川水产渔业协会、新疆河南商会、喀什河南商会、乌鲁木齐漯河商会、内蒙古河南商会、三亚周口商会等商协会领导,邀请各商协会负责人带领四川、内蒙古和三亚、乌鲁木齐等地优质食品企业参展、参会。

全员参与,高标准做好展会保障。西城区高度重视食博会分会场筹备组织工作,从顶层设计到细节落地,构建起“专班统筹、部门协同、每日研判”的保障体系:出台《第二十二届中国(漯河)食品博览会西城食品交易会实施方案》,由区委书记任总指挥的工作专班下设4个专项工作组,自3月起每周召开推进会,研究解决相关问题,并会同市公安局、市消防救援支队、市市场监管局等完善了安全保卫、应急处置、食品安全等专项方案,确保西城食品交易会各项活动安全、顺利开展。

新闻导读

- 02 | 要闻
“96771”解码基层治理
看马路街街道如何让群众幸福“满格”
- 05 | 民生·社会
让书香浸润沙澧大地
- 07 | 读书时间
开在村里的二手书店

源汇区:打造宣讲品牌 赋能高质量发展

“我们将发挥好‘源汇实践说’党的创新理论宣讲站阵地作用,把宣讲纳入企业联盟服务内容,定期开展宣讲活动,助力党的创新理论宣讲在‘两企三新’群体中走心走实。”4月10日,EGO颐高漯河数字总部港负责人陈宇信心满满地说。

当天,源汇区举行“源汇实践说”党的创新理论宣讲暨“两企三新”高质量发展主题宣讲活动启动仪式,由EGO颐高漯河数字总部港颁发“源汇实践说”党的创新理论宣讲站、党建联系服务站牌匾,

成功将理论宣讲触角延伸至“两企三新”群体。

启动仪式结束后,现场还开展了“两企三新”高质量发展和企业联盟赋能计划主题宣讲。拥有千万粉丝的知名博主“听风的蚕”,淘京阁、豫电会等行业代表以及区科技局、区统计局相关负责人,分别围绕“新媒体时代企业品牌建设”“正能量传播”“商贸企业人品牌”等主题,向参加活动的“两企三新”企业联盟会员单位负责人、EGO颐高漯河数字总部

港入驻企业代表进行了宣讲。大家纷纷表示,收获满满,充分认识到党的创新理论能够引领实践创新,护航企业高质量发展,将深入挖掘企业的宣讲人才,壮大“源汇实践说”宣讲联盟。

源汇区创新企业多、“两新”组织多,电商产业与新媒体经济活跃,青年创客群体和快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新就业群体逐年壮大,且青年人占比较高。尤其是EGO颐高漯河数字总部港、豪之英国际电商中心建成投用后,佳

晟传媒等89家企业入驻,进一步壮大了青年创客群体和新就业群体。

“两企三新”领域是经济社会发展中活力充沛的组织和群体。结合“两企三新”发展需要,该区在建成104个“源汇小哥”红色驿站、创新建立全市首家新业态新就业群体党工委的基础上,又创新打造“源汇实践说”宣讲品牌,进一步推动党的创新理论宣讲工作走心走实,以党的创新理论引领“两企三新”高质量发展。(下转02版)

距第二十二届中国(漯河)食品博览会开幕
还有22天